

# 乱花真能迷人眼?

去了趟太子湾孩子患上眼疾,总是揉眼睛,眼睛越来越红  
医生说这是过敏性结膜炎的一种,一般不会影响视力



本报记者 杨茜 通讯员 张颖颖 郑佳 徐尤佳/文 王璐/漫画

春天来了,到医院扎堆看眼科的孩子,不在少数。“医生,我家孩子为什么总是揉眼睛?”“眼睛红肿成这样,要不要紧?”“眼睛都凸出来了,会不会影响视力啊?”……一个个问题困扰着家长。

不过眼科专家说了,家长们放松心情,虽然症状“来势汹汹”,但是对孩子的影响不大,破坏视力的案例很少。

## 去一趟太子湾就患上眼疾 春季花粉过敏的小朋友占多数

上个周末阳光正好,6岁的琪琪(化名)跟家人一起去了太子湾。看到花海的琪琪很兴奋,各种拍照。第二天早上吃早饭时,妈妈发现琪琪总是揉眼睛。当时眼睛也不是特别红,家人也没在意。可是一直到了中午,琪琪的眼睛越来越红、越来越痒,妈妈觉得不对劲了,就带孩子赶到医院。

“应该是春季卡他性结膜炎,是过敏性结膜炎的一种。”杭州市儿童医院眼科主治医生何甜诊断后说,过敏性结膜炎是结膜对外界过敏原的一种超敏性免疫反应,是IgE抗体介导的I型变态反应性结膜炎。这其实是常见病,主要集中在3~10岁的孩子身上。

何甜解释,过敏性结膜炎的发病主要是和过敏性体质有关。一部分孩子在出生时就是过敏体质,过敏原主要是花粉、尘螨、动物毛发等。到了春季,百花争艳,对花粉过敏的人又多,所以这个时间段,很多人都会患上春季卡他性结膜炎,不过到了秋末天寒时症状会自动消失。

## 症状凶猛但不会影响视力 严重到角膜受损只是个例

“只要小朋友不停地使劲揉眼睛,家长就要提高警惕了。”杭州市第一人民医院眼科主治医师金玉奇说。

过敏性结膜炎的症状,看起来还是很凶猛的。比如说,眼睛奇痒,难以忍受,看上去很红。再比如说,会有比水稍微粘腻的分泌物,怕光、有异物感等。严重的眼白有小水泡,水肿得厉害,像小核桃似的,甚至会有黑眼圈。如果小朋友使劲揉眼睛,这些症状都

会明显加重。其中30%的患者也会伴有过敏性鼻炎,总是揉鼻子。

那到底会不会影响孩子的视力?金玉奇说,一般结膜炎对视力是没有影响的,使用抗过敏的眼药水,就会有好转。当然,这也不排除反复发作,孩子使劲揉眼睛,破坏角膜,可能会患上弥漫性上皮型角膜炎,严重的还可能造成角膜溃疡。

金玉奇就碰到过这样的患者。一位8岁的小男孩,眼睛反反复复痒了4年,前后用了七八种眼药水都不管用,眼痒的症状不但没有改善,畏光流泪的状况反而加重了。一测视力,双眼只有0.2。最后确诊为角膜弥漫性上皮缺损。经过一周的治疗,视力恢复至1.0。

“这真的是极少数的案例,临床上这么严重的案例越来越少了。”金玉奇坦言。

## 提前个把月使用抗过敏药 真的过敏了症状不会很严重

那么,家长应该做些什么呢?

首先要搞清楚,过敏原到底是什么。如果确认是花粉的话,那就尽量避免在春季接触花粉。金玉奇建议,可以提前一两个月使用抗过敏的眼药水,真的过敏了症状也不会很严重。

最大的禁忌就是用手揉,结膜炎就是越揉越严重,部分会演变成圆锥角膜,会影响到视力。千万不能自行用药,普通的消炎药水根本起不了什么作用,反而会因为错误的使用导致其他眼睛疾病的发生。

“如果是尘螨过敏的话,那就要把床上用品放在50℃的热水中多浸泡会儿,多晒晒。”何甜说。杭州市中医院眼科主任王青补充,这个时候的饮食需要忌口,海鲜类、辛辣类的食物要少吃,以清淡为主。

“只要小朋友不停地使劲揉眼睛,家长就要提高警惕了。”杭州市第一人民医院眼科主治医师金玉奇说。

## 余杭区50万年薪 面向世界百强高校 聘高级雇员

年龄一般在32周岁以下  
博士研究生可放宽到35周岁以下

本报讯 “政府高级雇员年薪50万元左右;政府中级雇员,博士研究生年薪38万元左右,硕士研究生35万元左右。”昨天,钱江晚报记者从杭州市余杭区创新发展与产业新政新闻发布会现场了解到,余杭区将正式启动面向海外(境外)世界百强高校招聘政府雇员。

“2017年下半年,余杭已面向清华、北大、浙大等国内顶尖高校招聘了党政机关储备人才。这次招聘主要面向海外(境外)世界百强高校招聘政府高级雇员10名、政府中级雇员10名。”

余杭区委组织部常务副部长杨文闯说,这20名政府雇员岗位,主要涉及余杭区发改、经信、科技、商务、规划、交通等政府职能部门,以及杭州未来科技城、余杭经济技术开发区、临平新城、良渚新城、仁和先进制造业基地、余杭金融控股集团等产业平台和国有企业。

据了解,这次的应聘者须具有海外(境外)世界百强高校全日制硕士研究生或博士研究生学历学位,具备应聘岗位所需的专业知识和相关工作经历,熟悉该行业国内外发展情况和趋势,能熟练运用中文和至少一门主流外语进行无障碍阅读、书写和交流,年龄一般在32周岁以下,博士研究生可放宽到35周岁以下。

政府高级雇员要具有海外国际组织或社会组织、知名企业三年以上的专业工作经历;担任过相关部门负责人或团队负责人的可优先聘用。中级雇员要有一年以上的相关专业工作经历,有海外工作经历的可优先聘用。

招聘的政府雇员实行聘期制,一个聘期为3年。政府高级雇员工作表现优秀、岗位适应能力强,且符合相关任职条件后,将择优提拔聘用为区直属国企领导班子成员等区管副职岗位。

此外,入选的政府雇员在首个聘期(3年)内,博士研究生、硕士研究生可分期领取8万元、6万元的生活安家补贴,或申请无偿使用人才公寓,如果自己租房可以申领租赁补贴。对选择购房的最高可申请20万元购房补贴。

余杭区此次招聘,将于4月初开始接受报名,5月中旬起开展资格审核、面试考核、体检考察和公示聘用等相关工作。

此次招聘主要通过网站报名。报名后,余杭将根据应聘者的学历学位、所学专业、学术发表、从事工作的经历等进行初步审核,并首次尝试采用网络视频面试的形式,按1:5的比例确定到余杭参加现场面试考核的人选。

据悉,余杭区将为参加现场面试考核的人员提供统一免费食宿,并参照杭州国际人才交流大会的惯例发放一定的交通费补贴,一般最远的美洲地区补贴人民币7000元。

本报记者 施雯 通讯员 陈道亮